



安徽黟县： 古村夏荷醉游人

夏日时节，安徽省黄山市黟县西递古村落的荷花次第盛开，与徽派民居建筑相映成景，吸引了众多海内外游客前来游村赏荷，感受夏日丝丝清凉。图为来自挪威的游客在黟县西递古村落观赏荷花。

施亚磊 胡晓洁 文/图

安徽首条过江隧道今日正式通车

芜湖跨江交通迈入“隧时代”

星报讯(记者 祝亮) 日前，芜湖市人民政府发布通告，安徽省首条过江隧道——芜湖龙湾长江隧道将于2025年7月1日上午11时正式通车，标志着芜湖跨江交通迈入“隧时代”，皖B牌照7座及以下小型客车可免费通行。

芜湖龙湾长江隧道全长约5.965km，位于长江皖江段“大拐弯”处，北接江北吴越路，南连江南大工山路。该隧道于2019年10月开工建设，历经多年建设，如今终于投入使用。隧道开放大工山路主出入口、江北收费站两处出入口，江南驶向江北车辆经大工山路入隧道，从江北收费站驶出后可沿江北龙湾路前往通江大道；江北驶向江南车辆则由龙湾路经江北收费站进隧道，从大工山路出口驶离。

通行规则方面，隧道限速80公里/小时，限高4.5米，允许小型客车、中巴车、大客车(高度小于4.5米)及小型货车(车辆总质量小于4.5吨)通行；行人、非机动车、摩托车、危险品运输车等多种车辆禁止入内。每日00:00-5:00进行养护作业，单车道通行，每周四同期全封闭养护，所有社会车辆禁行。

值得注意的是，自通车起隧道正式实施收费，期限暂定5年，收费站位于隧道接线路与龙湾路交接处往南约320米处，由芜湖长江隧道有限责任公司运营管理，通行费专项还贷。收费标准参照相关文件执行，除政策减免车辆外均需缴费，市财政补贴车辆依批复优惠，军队、武警车辆等免收，持电子支付卡车辆享优惠。

长三角“一网通办”平台 新增公积金还贷提取业务

星报讯(记者 唐朝) 近日，长三角“一网通办”平台新增异地公积金还贷提取业务，上海、江苏、浙江、安徽四地缴存职工可通过线上平台跨省办理公积金还贷提取业务，进一步便利了长三角区域人才流动与安居需求。

据了解，该功能开通后，申请人通过登录长三角“一网通办”平台，选择缴存地及贷款地，无需提交纸质材料即可申请。

具体操作为：缴存职工打开“长三角‘一网通办’平台”，选择“长三角住房公积金服务”；点击“偿还异地公积金贷款本息提取住房公积金”；登录后，选择缴存地、贷款地，点击下一步即可完成操作。

据悉，该功能上线以来，合肥市此类提取业务已办理11笔共计66.43万元，平台已实现长三角区域41个城市的公积金业务的互联互通，累计服务频次达200万次。

安徽严管房屋装修乱象，这些行为将被严惩

星报讯(记者 王珊珊) 住房问题关乎民生，但装饰装修市场发展带来野蛮装修、违规装修等乱象，相关矛盾纠纷成为社会关注焦点。近日，省住建厅下发通知，加强城市房屋室内装饰装修安全管理，明确禁止行为，以保障居民生命财产安全。

通知明确，装修人、装饰装修企业在房屋装饰装修过程中，不得影响房屋主体结构安全。例如，未经原设计或相应资质单位提出方案，变动建筑主体和承重结构、增加楼面荷载；擅自扩大承重墙门窗尺寸、拆除连接阳台的砖和混凝土墙体；

对危险性鉴定为C级、D级的房屋进行装修施工等。同时，装修过程不得影响房屋功能安全。如损坏节能设施、将无防水要求的房间或阳台改为卫生间和厨房、未采取安全措施安装空调室外机和窗、擅自拆改燃气管道和设施等。

全省将畅通举报渠道，发动群众监督。主管部门对居民投诉和物业管理单位反映的问题及时查处，实施行政处罚的移交执法部门；属其他部门职责的，及时移交；对擅自变动建筑主体和承重结构造成重大安全隐患、涉嫌犯罪的，移送公安机关处理。

安徽：全力打造宜居、韧性、智慧城市

星报讯(记者 王珊珊) 记者从省住建厅获悉，安徽将大力推进新型城市基础设施建设，全力打造宜居、韧性、智慧城市，计划今年年底前全面建成城市生命线安全二期工程。

近年来，安徽在新型城建上成果显著。城市生命线安全工程方面，已建成“1+16+N”省市县三级监测运行体系，构建17万公里地下管网等“数据底座”，布设18.7万套感知设备，实现主城区重大风险精准管控，累计预警处置风险2300余起。

在城市智慧交通建设方面，安徽积极提升交通管理智能化水平，开展路侧设施改造、车路协同示范等应用，实现路况信息智能推送等功能。16个地市建成交通信号智能控制系统，“绿波走廊”道路里程超1500公里，车辆通行效率大幅提升。在投融资与人才培养上，安徽引导社会资本参与新型城建，对重点领域中长期贷款给予财政贴息。同时，依托城市生命线安全工程平台，推动高校共建学院、开展联合培养，为产业输送创新人才。

省住建厅相关负责人表示，将有序推进城市生命线安全二期工程，拓展应用场景至燃气终端等重点领域，并向县城覆盖，力争2025年底前全面建成。同时，深入排查整治燃气安全隐患，打好老化燃气管道更新改造攻坚战，开展城市污水管网整治，统筹抓好城市内涝治理和海绵城市建设。

此外，安徽还将引入物联网等先进技术，持续推动城市智能交通系统建设，加强交通信号网联联控，优化信号配时与交通组织方案。加强与互联网企业合作，及时精准发布交通信息，提升城市道路交通管理精细化、智能化水平。

安徽去年帮职工追回欠薪4778余万元

星报讯(记者 徐越馨) 日前，安徽省人民检察院与安徽省总工会举行劳动者权益保障工作座谈会，总结交流“工会+检察”协作机制成果，并就深化劳动法律监督协作机制建设作出部署。

据悉，去年4月1日，省总工会与省检察院召开第一次联席会议，签订《关于建立职工劳动权益保障协作配合工作机制》协议，建立了沟通联络、联席会议、信息共享、线索移送、共同研判、办案协作、党建合作、法治宣传联动等8项工作机制。一年来，全省各级工会组织与检察机关持续深化交流协作，保障劳动者合法权益取得了积极进展。

全省县级以上总工会与检察院联席会议全覆盖，全面建立“工会+检察”职工权益保障合作机制；深化运用“一函两书”制度应用，推动劳动法律法规在基层落地；密切配合，切实维护新就业形态劳动者和农民工等重点群体合法权益；共同建设职工法律一站式服务中心，搭建“商、调、裁、诉、援、执”一体化矛盾纠纷化解平台。

2024年，全省建立工会劳动法律监督组织2.75万个，发出提示函2.3万份；省总工会12351职工维权服务热线帮助职工追回欠薪4778余万元；全省累计组建新业态工会组织8589家、发展会员106.14万人。